

一次偶然的机会，南通人张虎去了上海，帮一家单位完成义务献血指标，用自己400毫升鲜血换来600元钱。看到组织卖血的“血头”们从中牟取暴利，张虎也开始编织他的发财梦，联系上海接应人，物色海安、姜堰等地卖血的农民，从2008年11月到今年2月，张虎指挥的卖血团伙先后组织百余名农民赶赴上海，顶着义务献血的名义变相卖血，共牟利近7万元。

被江苏海安警方抓获后，张虎在看守所里痛哭，“不知道会有这么严重的后果。”

他忽悠了百余农民到上海“义务献血”

江苏首例非法组织卖血案海安告破

一堆身份证暴露卖血团伙

4月8日，随着两名犯罪嫌疑人从姜堰押解回海安，海安警方历经2个多月的侦查工作终结。以南通人张虎为首的非法组织农民赴沪卖血团伙被捣毁，这起全省首例非法组织他人卖血案告破。

今年2月3日上午，海安县公安局雅周派出所民警李加阅、唐涛巡逻至雅周镇蒋雅桥十字路口，一名骑黑色摩托车的男子引起了他们的注意。男子刻意避开民警，多绕了一个弯过路。察觉出这细微的异常，民警立即拦下他盘查，从摩托车后备箱查出10多张他人身份证件。男子称，他是在附近招工的，要暂借身份证件用于办理相关手续。

民警发现其中另有蹊跷，这些身份证的主人大多已年近60岁。谁会雇年纪这么大的人？民警进一步询问，男子支支吾吾。民警猜测另有隐情，于是将男子带至雅周派出所继续调查。

随后，在与部分身份证的主人取得联系后，民警惊讶地发现，这些身份证是用作登记卖血的。这时，张虎终于承认了组织他人到上海崇明卖血的犯罪事实。一个非法组织他人卖血的团伙也浮出水面。

一次卖血经历发现“商机”

张虎是南通市通州区金沙镇人。几年前，他还是一家针织厂的老板。可惜由于管理不善，厂子最终倒闭。为了谋生，张虎只得跑到一家私营企业打起了零工。此前早就习惯大手大脚花钱，如今却要守着每月少得可怜的工资艰难度日，巨大的落差让他很不是滋味。

2008年夏天，一次偶然机会，张虎得知可以卖血赚钱。在“血头”的组织下，他第一次去上海，以当地有义务献血指标的单位职工的身份“献血”。那一次，他400毫升的血换来了600元的报酬。

这次经历让张虎看到了“商机”。2008年底，从单位下岗回到家后，张虎坚定了当“血头”的想法。



卖血案主要嫌疑人张虎在看守所 (图片由海安警方提供)

边寻指标，边物色卖血人

2008年11月，张虎开始实施自己的计划。他多次前往崇明寻找当地接应人，在码头认识了做黑车客运生意的杨金泉。攀谈中，张虎透露：他打算组织海安、姜堰等周边地区的村民到崇明卖血，就是苦于没有义务献血的指标，否则便能从这些单位和村镇的献血补助中获得不少中介费。

杨金泉自然明白张虎的意思，他也认为这是笔不错的买卖，当即答应合伙。随后，他通过熟人，在崇明县三星镇、庙镇等地的单位和村(居)委会寻找义务献血指标。

同时，张虎在海安雅周镇及周边地区物色愿意去崇明卖血的农民。他先后结识了高某、姜某、陆某、金某(女)、罗某(女)等人，承诺他们每拉到一个卖血人，便给予50到100元不等的介绍费，而卖血者本人可以得到六七百元的补助。

由于在崇明献血必须首先拥有当地的暂住证，张虎便提前将卖血者的身份证件收齐，由杨金泉负责落实当地挂靠单位。

卖血村民多为留守妇女

前期准备工作就绪后，按照约定的时间，张虎租车拉着卖血农民去崇明体检。几天后，杨金泉会通知张虎体检结果，然后，张虎便拉着体检合格的人员到崇明“献血”。

据杨金泉交代，一般一人一次“献血”400毫升。结束后，他会得到相关单位或村镇发放的每人1300元左右的献血补助，在抽取50至100余元不等的费用后，剩余的将交给张虎。张虎则按约定，把钱兑现给高某等介绍人，高某等则从中抽取50至100余元不等的介绍费，卖血人员每人可得六七百元。

从2008年11月至今年2月期间，他们每个月都会组织一两次农民卖血，先后组织100余名海安、姜堰籍农民，多次前往崇明卖血。

在张虎寻找来的这些卖血村民中，相当一部分为留在村中的年近六旬的妇女。

村妇以为“献血”能减肥

办案民警通过对这些留守妇

女的接触，感触颇深，“这批人中有不少因为家庭经济困难，才想起卖血。而另外一部分人只是出于好奇，或者想多赚点‘零花钱’的想法去卖血。”

关键是，张虎在各个镇上网罗一些下家，让他们一层层到下面去找愿意卖血的村民。到底底一层，基本上都是同村上相识的邻里亲戚。“有点像放射的状态。最底层的人挨家挨户说服，说卖血不但可以到上海玩一圈，还可以免费做体检，最后有钱拿。一些妇女一听，很快就同意了。”办案民警介绍。

丁树林便是其中一个。自2009初至今，她卖了3次血，每隔半年卖一次。每次得到的补助费为400元或700元。丁树林一家在当地不算富裕，但维持基本的温饱没有问题。一家老小都在外打工，而她除了农忙外，靠运砖瓦打工赚点零花钱。“反正我身体好，卖就卖点呗，多赚两个钱。没人嫌钱多啊！”丁树林边说边笑。

与丁树林同在一个镇的丁汝兰曾有过一次卖血经历。据她在外打工的儿子称，家里经济状况还可

以，母亲不愁钱花，不过因为嫌自己身材不好，过于肥胖，才想起来通过卖血来减肥。担心母亲的身体，他阻止了母亲的第二次卖血。

嫌疑人看守所中痛哭

沦落到阶下囚，在海安看守所里的几名涉案嫌疑人无不悔恨。

在民警提审的过程中，张虎多次痛哭不止。想到已年过八十的父母，在家种田的妻子，还有未成家的女儿，他说，“没想到要坐牢，不知道会有这么严重的后果。”民警介绍，根据我国《刑法》第333条第一款的规定：非法组织他人出卖血液的，处五年以下有期徒刑，并处罚金；以暴力、威胁方法强迫他人出卖血液的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

据了解，此案是刑法修订后的江苏侦破的首例非法组织卖血案。该案8名犯罪嫌疑人的文化程度均不高，其中几名是文盲。

据参与此案办理的刑警、曲塘中队副中队长张松斌介绍，在崇明由于群众义务献血的积极性不高，部分单位和村镇为完成义务献血任务，不惜寻找“外援”，而这也给了“血头”们捞一把的机会。

“我国《献血法》明确规定，国家实行无偿献血制度，提倡18周岁至55周岁的健康公民自愿献血。”南通市中心血站血液管理科科长朱正理介绍，以经济报酬为目的的卖血者为达到目的，一般会故意隐瞒自己的既往病史，加之受检测试剂灵敏度和经血液途径感染疾病“窗口期”的影响，这些人的血液质量难以保证，危害很大。相反，无偿献血者，真心帮助他人，一般会在自己身体状况最好的时候献出血液，其血液质量有所保障，受血者的安全也受到保护。

(文中人物均系化名)

通讯员 张亮 张长春 快报记者 李彦

认准放心店 生意更放心
立刻上1688.com
做你的客户
咨询电话: 400 800 1688

阿里巴巴

选3G 就选沃

可视手机1元购，300元话费购机送，3G上网免费享！

诺基亚、三星、LG、索尼爱立信……全球领先的3G手机云集苏宁，给您意想不到的惊喜和实惠！

可视手机
1元购

活动机型	诺基亚5800W	三星G562B	索尼爱立信U100	LG GD600	三星M5650	诺基亚E53	索尼爱立信W200限量版	诺基亚7230限量版	三星C5510U
预计话费(元)	2650	2000	2000	2000	2000	1800	1800	1500	1200

300元话费购机送

新购任意款WCDMA 3G手机，即送300元话费；
在苏宁购物满300元，凭已持有的WCDMA 3G手机，同享300元话费赠送。
注：两者不可同时享受

3G上网免费享

凭WCDMA 3G手机，即可享150M 3G上网+30分钟可视电话免费赠送。
活动地点为全省指定苏宁网点，活动详情详见店面宣传 网上营业厅 www.10010.com

客服热线10010 支付宝账号10011

诺基亚、三星、LG、索尼爱立信……全球领先的3G手机云集苏宁，给您意想不到的惊喜和实惠！

可视手机
1元购



300元话费购机送

新购任意款WCDMA 3G手机，即送300元话费；
在苏宁购物满300元，凭已持有的WCDMA 3G手机，同享300元话费赠送。

注：两者不可同时享受

3G上网免费享

凭WCDMA 3G手机，即可享150M 3G上网+30分钟可视电话免费赠送。

活动地点为全省指定苏宁网点，活动详情详见店面宣传 网上营业厅 www.10010.com